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Université BBA Faculté SNVSTU
Département des Sciences Agronomiques

2°" Année AgronomieExamen de Biochimie générale

Le 18/01/2023Durée 1H30
Corrigé type
Exercice 1 :Répondez briévement(7pts)

L. L'étude de la structure d'un peptide a donné les résultats suivants :(1 pb)
1- Composition en acides aminés : Ala, Arg, Cys, Lys, Ser.
2- L'hydrolyse par la trypsine donne un dipeptide et un tripeptide.
3- L'hydrolyse acide ménagée donne un tripeptide compose de : Ala, Arg, et Cys.
4- L'action du dinitrofluorobenzéne (DNFB) sur letripepetide précédent donne un
dinitrophényl-Alanine (DNP-Ala).
Parmi les réponses suivantes, choisir la ou les séquence(s) compatible(s) avec les données
ci-dessus: - ‘ v
a- Lys-Ala-Arg-Cys-Serb- Ala-Arg-Cys-Se
c-Ala-Arg-Cys-Lys-Ser d- Ser-Ala-Arg-Cys-Lys
e-Ser-Lys-Ala-Arg-Cys f- Ala-Arg-Ser-Cys-Lys

I Parmi les ormules suivantes, quelle est celle qui correspond a un ose ? aun acide
aldonique ?(2 pts)
CeH1007 CsHioOs  CeH120s  CsH 1207 CsH 1305

2. La formule qui correspond a ’acide gluconique est : CsH 1,0

1. 1) Ecrire les formules développées del’acide palmitoléique (16 : 1 ; 9) et de I’acide
____linolénique (18:3;9, 12, 15). 2pts) -
- Acide palmifoléique : acide 4 16 carbones avec 1 insaturation en 9-10

CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-CH=CH-CH2-CH)-CH2-CH2-CH2-CHO-CRCOOT

* Acide linolénique : acide a 18 carbones avec 3 insaturations en 9-10, 12-13 et 15-16
CHS-CHZ-CH=CH—CH2—CH=CH-CH2-CH=CH—CHZ—CHZ-CHZ-CHZ-CHZ—CHZ-Cﬂz-
COOH

2) Comparer leur point de fusion(2 pts) ) .
Le point de fusion des acides gras dépend de la longueur et du degré d'insaturation de ks

éﬁéine’}hydrﬁcarbénée. 7 o 7 S
Le point de fusion de P’acide palmitoléique> Le point de fusion de I'acide linolénique
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Le calcul du pHi de ces quatre protéines a donné les valeurs suivantes: pHi=5.1, pHi=6.2,
pHi= 8, pHi=8.5.

1) Indiquer le pHi correspondant a chaque protéine(2 pts)

élec ophorese la protéine A et D migrent vers la cathode (-

ectrophorése (pH 7) est inférieur & leurs pHi. pHiA
ation). 7
rese, la protéine B et C migrent vers l'a

2) Ce mélange est déposé au sommet d'une colonne de résine ¢changeuse d'anions éluée
par un tampon de pH 7.

Parmi les quatre protéines données, quelles sont celles qui s'accrochent la plus
fortement a la résine ?(2 pts)

3) Comment d01t -on faire varier le pH afin de faciliter la libération de ces protéines
2(1pt)

ces protéines (I'élution)

4) Indi(']\uer I'ordre d'élution des protéines(2 pts)

!

Exercice 3 :(6pt‘)sw)m:

On veut déterminer la structure du Raffinose, oligosaccharide présent dans la betterave. La
perméthylation du Raffinose suivie d'hydrolyse acide produit un mélange équimoléculaire de -

* 2,34, 6- tétra-méthyl -a-D- galactose
= 2,3, 4-tri - méthyl —a-D - glucose
1, 3,4, 6 - tétra -B-D - méthyl — fructose 1)
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